

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

"Уосис" № л/д. 25396 « 19 » августа 1980 г.

Гумуляускас

По делу

17 июля группа прибыла в Гамбург, где и находилась до отъезда на Родину.

Во время нахождения в Гамбурге источнику больше не приходилось встречаться лично с Шилерисом Ромасом, однако он трижды звонил по телефону во время завтрака. Разговор обычно носил общий характер, спрашивал не нуждается ли в чем-нибудь источник. По мнению источника, о нахождении нашей группы в ФРГ, Шилер сообщил ксендзу Шарки, который проживает в окрестностях Гамбурга и является руководителем литовской общины Гамбурга. Шарка тоже в это же время (во время завтрака) позвонил по телефону и поинтересовался может ли он приехать для встречи с группой и передать подарки от литовцев Гамбурга. Накануне отъезда группы домой, Шарка приехал на "Фолксвагене" и заявил, что он желает для всей группы передать сувениры. Получив такое разрешение от руководителя группы, Шарка каждому раздал поциальному мешочку, в которых находилась различных сортов жевательная резинка. Шарка сожалел, что не может остаться больше с группой, так как торопится на службу в костел. Больше группа с ним не встречалась.

За время пребывания в Гамбурге, ихним "Интуристом" (ЛМКА) была организована встреча-вечер с работниками ЛМКА, а также гамбургскими литовцами. Источнику бросилось в глаза, что среди работников этой организации мало было настоящих немцев. В основном были девушки - выходцы из Союза (Москва). Запомнились источнику имена - Катя и Таня. Однако они о себе никаких подробностей не рассказывали. Кроме них на вечере, как позже стало известно источнику, было приглашено около 10 семей литовцев. Однако принимали участие лишь ~~Чимайтис~~ Вида и семья Балюлиса. По этому поводу

*вкл. Контрольная
Л. Чайкина, 15.10.80.*



Климайтис возмущалась, что многим было сообщено персонально и никто не явился. Ее поддержал Балюлис, обзывая их лентяями. На данном вечере Климайтис в основном интересовалась Каунасом, насколько он изменился, какой процент проживает русских в городе и здесь же сама добавила, что ей известно, что русских там меньше по сравнению с другими крупными городами республики. Что касается семьи Балюлиса, то они вели себя очень спокойно, особенно она, была пассивным наблюдателем. Он проявлял себя знатоком в спорте, создалось впечатление, что он следит за спортивными событиями и знает все подробности, каких-либо вопросов политического или национального характера по отношению к Литве, не затрагивалось. После этого вечера каких-либо встреч с литовцами больше не было.

Необходимо остановиться на некоторых официальных встречах группы с официальными лицами. Таких встреч было две: в Бонне. На данной встрече вопросы носили политический характер. В частности, с нашей стороны задавался вопрос отказа ФРГ поехать на Олимпиаду. На этот вопрос отвечал руководитель представительства, ответ которого сводился к тому, что ФРГ надежный партнер США и не может нарушать об юдных принципов. Хотя он лично заявил, что он сожалеет, что ФРГ не участвует в играх, однако политику правительства в этом вопросе одобряет. Далее он выразил мысль, что по своему накалу Олимпиада будет выглядеть слабо, будет отсутствовать конкуренция, так как не приедут сильные спортивные державы. Следующий такой вопрос затрагивался по Афганистану- здесь они осуждали нашу политику, приводя конкретные факты с указанием дней и часов по вводу наших войск туда. Подчеркивали, что эта акция была запланирована заранее. В этой связи, как будто продолжая этот вопрос, они говорили, что страны НАТО слабее вооружены чем мы и что необходимо восстановить равновесие. Здесь же подметили, что ФРГ известно, чем вооружен СССР и где что находится. Затрагивался вопрос поездки Шмидта в Москву. По их мнению, они ожидали, что будет достигнута договоренность об уменьшении вооружения. Инициатива при этом должна исходить от Советского Союза.

Аналогичный характер носила встреча в Гамбурге, Создалось такое впечатление, что их ответы на те же самые наши вопросы были одинаковые.

- 3 -

Справка: продолжение агентурного сообщения от 13 августа с.г.
Сообщение от источника получено в связи с его поездкой по линии "Спутник" в ФРГ.

Копию данного документа направить в I Отдел КГБ для возможного оперативного использования.

Ст.оперуполномоченный I Отдела
2 Управления КГБ Литовской ССР
майор

Гумуляускас

" " сентября 1980 года

№ 2/I-2537

отп. I экз.
1 - подлинник в дело № 25396
2 - в I Отдел КГБ
исп. Гумуляускас
печ. Райко
17.09.80
ИАО просмотрено Аксененко